ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

<u>05-11.12.2022</u> <u>№ 35</u>

В период с 05 по 11 декабря 2022 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран мира освещены 7 мероприятий в антинаркотической сфере (Азербайджан — 1, Казахстан — 1, Россия — 1, Таджикистан — 1, Узбекистан — 1. По другим странам: Афганистан — 1, Иран — 1).

В опубликованных статьях отражена информация о проведенных акциях, учебных и оперативно-профилактических мероприятиях в антинаркотической сфере (АР, РК, РФ), намерении подписания антинаркотического соглашения (РТ), об организации ознакомительного визита (РУ), а также онлайн-семинаре в рамках СВМДА (Иран) и сожжении 2 тонн наркотиков (Афганистан).

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В ГЕНПРОКУРАТУРЕ ОРГАНИЗОВАНЫ ТРЕНИНГИ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ



Научно-образовательный центр Генпрокуратуры Азербайджана организовал для сотрудников органов внутренних дел тренинги на тему "Материальные основы и процессуальные правила характеристики преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также следствия по делам из этой категории".

Сообщается, что тренинги прошли 6-8 декабря в

режиме реального времени, дистанционно посредством программы Zoom.

В тренингах в качестве слушателей приняли участие начальники 13 отделений органов полиции, 8 старших следователей и 38 следователей, задействованных в сфере предварительного следствия в 19 административных территориальных единицах. Тренерами выступили профессиональные сотрудники научно-образовательного центра Генпрокуратуры, управлений по надзору за исполнением законов в следствии, дознании и оперативно-розыскной деятельности Управления защиты гособвинения, министерства внутренних дел, а также юстиционных, таможенных и налоговых органов.

В рамках тренингов с применением образовательных материалов и современных технологий слушателям были представлены вопросы национальной стратегии по борьбе с незаконным оборотом наркотических веществ, сути и актуальности проблем в данной сфере, опыта борьбы зарубежных стран с незаконным оборотом наркотических средств, характеристики такого рода преступлений и методика расследования. https://report.az/ru/proisshestviya/v-genprokurature-organizovany-treningi-dlya-sotrudnikov-organov-vnutrennih-del/



РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



РЕКЛАМУ НАРКОТИКОВ УНИЧТОЖИЛИ ВОЛОНТЕРЫ ПОЛИЦЕЙСКИЕ АЛМАТЫ



Молодежь вышла акцию ПО закрашиванию на наркограффити в одном из густонаселенных районов Алматы.

Акция по закрашиванию граффити, удаление надписей, содержащих информацию по распространению синтетических наркотиков, проведена при содействии Акиматом Ауэзовского

района и Лиги волонтеров "Наркостоп".

– В закрашивании трафаретов и граффити с рекламой сайтов, пропагандирующих и способствующих распространению наркотиков на стенах жилых домов, гаражей, административных зданий участвовали волонтеры и студенты колледжей. На сегодняшний день по городу Алматы силами сотрудников полиции закрашено более 6 тысяч наркографити. А непосредственно волонтерами закрашено более 300 тысяч рисунков по пропаганде наркотиков. Не спроста к проведению такого рода мероприятий мы максимально привлекаем молодежь, чтобы они знали о вреде наркотиков и эту аксиому несли в массы, среди своих сверстников. В целом, в проведении подобных акций очень важна профилактическая составляющая, информировал руководитель Управления по противодействию наркопреступности ДП города Алматы Ерлан Алмагамбетов. https://polisia.kz/ru/reklamu-narkotikov-unichtozhili-volontery-ipolitsejskie-almaty/

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



РОССИИ ПОДВОДИТ **РЕГИОНАЛЬНЫХ** МВД итоги **МЕЖВЕДОМСТВЕННЫХ КОМПЛЕКСНЫХ** ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ «МАК – 2022»



«В период с мая по октябрь текущего года на территории 71 субъекта Российской Федерации МВД России во взаимодействии с Минобороны России, Минсельхозом России, ФСБ России, ФТС России при участии Росгвардии проведены региональные межведомственные комплексные оперативнопрофилактические операции «Мак – 2022».

Целью мероприятий являлось предупреждение, пресечение и раскрытие правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств естественного происхождения, выявление и уничтожение незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотики.

В задействованных субъектах Российской Федерации проведены от одного до шести этапов операции.

Ежедневно в них принимали участие около 38 тысяч сотрудников органов внутренних дел. Работали более 11 тысяч оперативно-поисковых групп, двух тысяч стационарных и тысячи дополнительных постов и заслонов, из них 199 – совместно с ФСБ России и ФТС России.

ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ И ИХ

КООРДИНАЦИОННЫЙ

THEIR

ЦЕНТР



При обследовании земельных участков граждан обнаружено свыше тысячи незаконных посевов. Изъято более 72 тысяч кустов наркосодержащих растений, в том числе опийного мака – 14,6 тысячи, конопли – 57,3 тысячи.

Уничтожено порядка 31 тысячи очагов дикорастущих наркосодержащих растений на площади около 10,3 тысячи гектаров. Вынесено 13 252 предписания по уничтожению указанных очагов.

Пресечено 8 360 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков естественного происхождения. Возбуждено 5 584 уголовных дела за незаконные приобретение, хранение и перевозку наркотических средств, 2 138 - за незаконные производство, сбыт или пересылку, 476 – за незаконное культивирование, 92 – за организацию либо содержание притонов, 10 – за контрабанду.

Установлено 1 346 лиц, осуществлявших сбор дикорастущих наркосодержащих растений. За незаконное культивирование привлечено к ответственности 972 человека, из них 559 – к уголовной и 413 – к административной. Составлено 12 243 протокола об административных правонарушениях.

Всего за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств естественного происхождения задержано 6 684 человека, административных правонарушителей – 11 249», - сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк. https://мвд.pф/news/item/34210440/

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



ТАДЖИКИСТАН И САУДОВСКАЯ АРАВИЯ НАМЕРЕНЫ **УСКОРИТЬ** ПОДПИСАНИЕ **АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО** СОГЛАШЕНИЯ



Таджикистан попросил Саудовскую Аравию ускорить процесс подписания антинаркотического Соглашения между правительствами двух стран.

Как сообщает пресс-центр Агентства по контролю за наркотиками РТ, об этом 6 декабря в Душанбе говорили директор Агентства Хабибулло Вохидзода и посол Саудовской Аравии В республике Абдуррахмон аль Решайдон.

По данным источника, этот документ предполагает

сотрудничество двух стран в борьбе с контрабандой и незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и химических прекурсоров.

По какой именно причине стороны намерены ускорять процесс подписания этого соглашения – не сообщается.

Между тем, Валид Абдуррахмон аль Решайдон назвал данный вопрос важным и выразил готовность оказать содействие в его рассмотрении.

Глава АКН ознакомил гостя с антинаркотической ситуацией в стране, мерами правительства по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, деятельностью компетентных органов в этом направлении.

За шесть месяцев текущего года из незаконного оборота в республике изъято 2 тонны 578 кг 145 граммов наркотических средств, что на 52% или 882,5 кг больше, чем за аналогичный период 2021 года (1 тонна 695 кг 645 граммов).

ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ И



В начале августа на пресс-конференции Хабибулло Вохидзода сообщал, что после того, как «Талибан» пришел к власти в Афганистане, из этой страны предотвращен ввоз в Таджикистан более 3 тонн наркотиков. За весь 2020 год объем трафика наркотиков через таджикско-афганскую границу, поп его словам, составил чуть более 1 тонны.

Хабибулло Вохидзода заявил тогда, что за шесть месяцев текущего года на границе были задержаны 14 наркоконтрабандистов – все граждане Афганистана. При этом Вохидзода отметил, что рост изъятия наркотиков в стране в 2022 году связан именно с их контрабандой из Афганистана.

https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/security/20221207/tadzhikistan-i-saudovskaya-araviyanamereni-uskorit-podpisanie-antinarkoticheskogo-soglasheniya

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



ОБ ОЗНАКОМИТЕЛЬНОМ ВИЗИТЕ В ГРУЗИЮ



В период с 28 ноября по 2 декабря текущего года делегация Республики Узбекистан приняла участие в ознакомительном визите в г.Тбилиси (Грузия) в рамках компонента «Противодействие незаконному обороту афганских и синтетических наркотиков в Узбекистане путем создания Межведомственных мобильных групп (ММГ)» Программы УНП ООН для Центральной Азии.

мероприятии приняли участие представители руководящего и экспертного состава компетентных

органов республики во главе с Директором НИАЦКН О.Нарзуллаевым.

В ходе ознакомительной поездки был изучен опыт правоохранительных органов Грузии в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, также система межведомственного сотрудничества правоохранительных органов Грузии в пресечении наркопреступности. https://ncdc.uz/news/gruziyaga-amaliy-tashrif-togrisida

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

АФГАНИСТАН



ПУБЛИЧНО сожгли ЮГЕ **АФГАНИСТАНА** 2 тонны



Около 2 тонн недавно изъятых наркотиков были сожжены и уничтожены в южной афганской провинции Забул. Об этом 9 декабря, сообщает Ariana News.

Как пояснил руководитель оперативного отдела отдела по борьбе с наркотиками Забула Абдул Саттар, наркотики были изъяты на контрольно-пропускном пункте при транспортировке в районе Шах-Джой. Один контрабандист был задержан и привлечен к уголовной ответственности.

ASIAN REGIONAL INFORMATION AND IG OF NARCOTIC DRUGS, PS'

COORDINATION PSYCHOTROPIC

FOR CENTRE COMBATING SUBSTANCES AND

PRECURSORS

THEIR

ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР БОРЬБЕ НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

В рамках объявленной борьбы с наркоторговлей в стране верховный лидер «Исламского Эмирата Афганистан» (ИЭА, самоназвание страны у талибов) Хайбатулла Ахундзада в апреле издал указ, запрещающий выращивание мака. В указе указывалось, что, кроме того, строго запрещается употребление, перевозка, торговля, экспорт и импорт всех видов наркотиков.

Как сообщало EADaily, в последнее время талибы, захватившие власть в Афганистане после ухода войск западной коалиции во главе с США, стали активно применять исламистские нормы в судах и исполнении наказаний. 7 декабря в провинции Фарах состоялась первая с момента прихода «Талибана» (организация запрещена в РФ) к власти публичная казнь. Наблюдать за казнью прибыли высокопоставленные члены движения, в том числе судья Верховного суда, а также и.о. главы МВД и МИД страны Сираджуддин Хаккани и Амир Хан Мутаки. https://eadaily.com/ru/news/2022/12/09/na-yuge- afganistana-publichno-sozhgli-2-tonny-narkotikov

ИСЛАМСКАЯ РЕСПУБЛИКА ИРАН



ЭКСПЕРТЫ СТРАН СВМДА ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ЛЕЧЕНИЯ РАССТРОЙСТВ, СВЯЗАННЫХ **УПОТРЕБЛЕНИЕМ ОПИОИДОВ**



Поддерживающая терапия, направленная на лечение расстройств, связанных с употреблением опиоидов, стала основной темой для обсуждения в рамках онлайн-семинара для специалистов стран СВМДА, организованного 5 декабря 2022 года Исламской Республикой Иран.

Bo встрече участие приняли представители профильных ведомств специализированных

медицинских учреждений Азербайджана, Бангладеш, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Китая, Монголии, России и Турции.

Слушателям были предложены лекции и презентации по использованию различных активных веществ при поддерживающей терапии. Состоялся обмен мнениями по новейшим подходам и практикам в наркологии и психотерапии при лечении расстройств, связанных с употреблением опиоидов.

Иран в качестве координатора приоритетной сферы «Борьба с наркотиками» проводит подобный обучающий семинар уже второй год подряд. Предлагаемые к обсуждению вопросы характеризуются высокой востребованностью и практической полезностью, в том числе в контексте коллективных усилий стран Азии, и, в первую очередь, Центральной Азии по противодействию торговле наркотиками и сокращению их негативного воздействия на общество. https://dknews.kz/ru/v-mire/264054-eksperty-stran-symdaobsudili-voprosy-lecheniya